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ATA DA 10º SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO PEDRO DOS 
CRE TES, ESTADO DO MARANHÃO NO 2º BIÊNIO DA 8ª LEGISLATURA - 2025-
2028. 

Aos 05 dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, às oito horas e trinta minutos, no 
plenário da Câmara Municipal reuniram-se os Srs. Vereadores: Flávio Cirqueira do Vale, Lara 
Amanda Vieira da Silva, Geilson de Sousa Pinto, Eliane Azevedo da Silva Barros, Adaias 
da Silva Morais, Antônio Cesar de Sousa Barbosa, João Cardoso de Macedo Filho e Asaf 
Pereira obrinho. O Senhor Flávio Cirqueira do Vale no exercício da presidência após verificar 
o li\.TO de presença e havendo quórum legal, sob a proteção de Deus, declarou aberta a sessão, 
em seguida o senhor presidente justificou a ausência da colega Luciana Martins da Silva . E 
autorizou a primeira secretária a lê um texto da Bíblia Sagrada. Ata da sessão anterior que é 
aprornda sem alterações Pequeno Expediente. O vereador Asaf Pereira Sobrinho iniciou 
cumprimentando o presidente da mesa, os demai s vereadores e a população presente. Em 
seguida, destacou sua satisfação ao acompanhar, mesmo à distância, as conquistas recentes do 
município por meio da gestão do prefeito Rómulo Arruda em parceria com o Governo do Estado. 
Ele citou a reinauguração da quadra Cajuzão, a entrega de veículos para a educação. saúde e 
Câmara Municipal , além da assinatura de novas ordens de serv iço. Ressaltou ainda a parceria 
entre o Governo do Estado e a União de Vereadores e Câmaras do Maranhão na entrega de uma 
caminhonete para a Câmara Municipal. O vereador afirmou que os avanços são resultado do 
empenho da gestão municipal em buscar parcerias e investimentos para o desenvolvimento da 
cidade. reconhecendo também a contribuição da Câmara Municipal na aprovação de projetos 
necessários para viabi lizar essas ações. Por fim, destacou que novas conquistas ainda estão por 
vir e que essas ações irão fo1ialecer a gestão municipal e melhorar a qualidade de vida da 
população. Agradeceu e encerrou seu pronunciamento no pequeno expediente. Ordem do dia. 
INDICAÇÃO DE Nº025/2026. Autoria vereador Asaf Pereira Sobrinho. INDI CAÇÃO DE 
Nº026/2026. Autoria vereador Geilson de Sousa Pinto. REQUERIMENTO DE Nº 
002/2026. Autoria vereadora Eliane Azevedo da Silva barros. MOÇÃO DE APLAUSOS. 
Autoria vereador Geilson de Soµsa,Pinto. E m seguida o senhor presidente colocou as matérias 
em apreciação e posterior votação a qual foram aprovádas por unanimidade dos vereadores 
presentes. Não havendo mais matérias na ordem do dia o senhor presidente declarou aberto o 
grande expediente. A vereadora Lara Amanda Vieira da Silva cumprimentou os presentes e 
reforçou a indicação nº 152/2025 , do vereador Gei lson de Souza Pinto, so licitando melhorias na 
estrada da localidade Ro nca. Destacou que os vereadores trabalham unidos ouvindo as demandas 
da população e também cobrou melhorias nas ruas da cidade. Ao final, parabenizou a gestão 
municipal, o vice-prefeito Fernando Canarinho e os vereadores pelo compromisso com o 
desenvolvimento do município. O vereador Geilson de Sousa Pinto in iciou agradecendo a Deus 
e explicou sua ausência nas últimas sessões devido a problemas de saúde e dificuldades 
fam iliares, mencionando a perda do filho e do sogro, além do estado delicado de saúde de seu 
pai . Destacou a importância da fé e do compromisso com a população, mesmo diante das 
dificuldades pessoais. Também parabenizou a realização de um grande evento no município de 
São Pedro dos Crentes. organizado pela gestão municipal e lideranças políticas. Durante o 
pronunciamento, fez pedidos verbais ao Governo do Estado para recuperação das pontes do 



ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO PEDRO DOS CRENTES 

O TRABALHO CONTINUA 

Croatá e do Guará, devido às condições críticas das estruturas e ao risco para estudantes e 
moradores que ut ilizam as vias diari amente. Além disso, pediu melhorias nas estradas da região 
para garanti r mais segurança e trafegabilidade. Ao final, agradeceu aos vereadores pela 
aprovação de suas indicações e reafirmou o compromisso de continuar cobrando melhorias para 
o município. O vereador Adaias da Silva Morais cumprimentou os colegas parlamentares, a 
população e os ouvintes da rádio, além de parabenizar os vereadores pelas matérias apresentadas 
e aprovadas na sessão. Dw-ante o pronunciamento, fez cobranças aos gestores de São Pedro dos 
Crentes e Feira Nova do Maranhão para que realizem, em parceria, a recuperação da ponte da 
região do Congo, danificada após a passagem de um caminhão pesado. além de melhorias em 
uma ladeira próxima à ponte no lado de São Pedro dos Crentes, devido às dificuldades de tráfego 
enfrentadas pelos moradores. Também trouxe reclamações de professo res da Escola Pastor João 
Jonas sobre descontos realizados em salários por conta do não cumprimento de horários de "hora 
atividade" determinados pela Secretaria Municipal de Educação. Segundo o vereador, os 
professores alegam já cumprir a carga horária regular e consideram desnecessária a permanência 
até às 18h uma vez por semana. O parl amentar cobrou esclarecimentos da Secretaria Municipal 
de Educação para saber se a ex igência é uma dettrminação local, estadual ou federal, lamentando 
os descontos aplicados aos profissionais da educação. Ao final, afirmou que buscará mais 
informações sobre o caso e refo rçou seu compromisso em defender os direitos dos professores e 
da população. O vereador Antônio Cesar · de Sousa Barbosa cumprimentou os co legas 
parlamentares, servidores da Casa e agradeceu a: Deus pela oportunidade de representar a 
população. Também parabenizou o prefeito, o vice-prefe ito e as lideranças políticas pela 
rei nauguração da quadra Cajuzão, destacando a presença de autoridades e a entrega de veículos 
para a Câmara Municipal, assistência social e educação, ressaltando as conquistas para o 
município. Durante sua fala, apresentou pedidos verbais ao Poder Executivo para recuperação da 
estrada que liga a região do Edmar, passando por Elton do João do Siso, Zé Maria Chicute, até a 
MA- 138, devido às cobranças dos moradores pela melhoria do tráfego. Também cobrou a 
recuperação de pontes na região do Guará, entre o senhor Antônio Coqueiro e Sérgio Marinho, 
onde veículos já enfren tam dificuldades para atravessar, além da ponte na divisa com Feira ova 
do Maranhão, considerada perigosa pelas más condições estruturais. O vereador ainda reforçou 
o pedido de manutenç,ão da. ponte da Boa \J i~o, destacando ,o grande íl uxo de pessoas na região. 
Ao final, agradeceu à pop ulação pela confiança e desejou uma boa semana a todos. A vereadora 
Eliane Azevedo da Silva Barros cumprimentou os colegas parlamentares, servidores da Casa e 
a população que acompanhava a sessão pelas redes sociais e rádio . Iniciou sua fala com a leitura 
de um trecho do Salmo 121 e agradeceu a Deus pela oportunidade de continuar representando o 
povo. Em seguida, agradeceu aos vereadores pela aprovação do requerimento sol icitando a 
co 1strução de uma ponte de concreto na div isa entre São Pedro dos Crentes e Feira Nova do 
Maranhão, por meio de parceri a entre os municípios. Também destacou as ações da gestão 
municipal, como a reinauguração da quadra Caj uzão e a entrega de veículos para a Câmara 
Municipal, assistência social e educação, além da presença de lideranças políticas e do deputado 
Aluísio Mendes no •evento. Durante o pronunciamento, reafinn ou seu compromisso com a 
população e apresentou cobrança verbal ao Poder Executivo solicitando melhorias na estrada da 
região do Raimundo Grosso, devido às difi culdades enfrentadas pelos moradores, especialmente 
idosos, para se deslocarem até a cidade. Pediu a disponibi lização de máquinas, cascalho ou 
piçarra para recuperação da via. Também comentou sobre as obras na estrada que liga o 
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município a São João do Paraíso, destacando a parceria entre as gestões e os avanços na 
infraestrutura da região . Ao final , desejou uma boa semana a todos e reforçou seu compromisso 
de continuar trabalhando em defesa das demandas da população. O vereador Asaf Pereira 
Sobrinho cumprimentou os colegas parlamentares, servidores da Casa e a população que 
acompanhava a sessão pelos meios de comunicação. Relatou sua paii icipação na 2S3 Marcha dos 
Vereadores, em Brasília, destacando o evento como um importante momento de capacitação, 
troca de experiências e di scussão de pautas municipalistas com vereadores de todo o país. 
Também mencionou a presença de autoridades nacionais, como o vice-presidente da República, 
o governador Ronaldo Caiado e o ministro André Mendonça. Durante a fala, destacou debates 
sobre propostas que fo rtalecem o trabalho das câmaras municipais, incluindo a possibilidade de 
recebimento de emendas parlamentares federais diretamente pelas câmaras e recursos para 
aquisição de veículos e melhorias estruturais. O parlamentar também informou que esteve 
reunido com o deputado Hildo Rocha, agradecendo pela destinação de R$ 500 mil para a saúde 
do município de São Pedro dos Crentes. Além disso, apresentou cobrança em defesa dos 
servidores municipais contratados, solicitando que seja garantido o direito à folga no dia do 
aniversário, conforme prevê a Lei Municipal nº 264/2013 , argumentando que a legislação não 
diferencia servidores efetivos e contratados. Também comentou sobre a necessidade de 
valorização dos profissionais da educação e demais servidores públicos, destacando que medidas 
que desmotivam os trabalhadores podem prejudicar a qualidade dos serviços prestados. Ao final , 
anunciou sua candidatura à presidência da União de Vereadores e Câmmas do Maranhão, 
reafirmando o compromisso de continuar representando os legislativos municipais do estado e 
desejando uma semana abençoada a todos. O vereador João Cardoso de Macedo Filho 
cumprimentou os colegas parlamentares, servidores da Casa e a população que acompanhava a 
sessão pelos meios de comunicações. Em seguida, agradeceu a Deus pela oportunidade de 
participai· dos trabalhos legislativos. Durante o pronunciainento, destacou as parcerias entre o 
Poder Executivo, o deputado Aluísio Mendes e o Governo do Estado, que resultaram na entrega 
de veículos para as secretarias de Assistência Social, Educação e também para a Câmara 
Munic ipal de São Pedro dos Crentes. Segundo o parlainentar, as conquistas irão contribui r para 
o desenvolvimento do município. O vereador também informou que recebeu cobranças da 
população sobre buracos e,más1cpndiçõf s e , u~sdos -b · os,Santa Rosa e Tavares. Disse ter 
conversado com o prefeito e 'afi rmou' qut' ei'n 6reve, deverão ser realizados serviços de tapa­
buracos e pavimentação asfáltica nessas localidades. Além disso, comentou sobre a parceria entre 
os municípios para recuperação da estrada que liga São Pedro dos Crentes a São João do Paraíso, 
destacando a importância da obra para o desenvolvimento regional. Ao fi nal , agradeceu à 
população pela confiança e reafirmou o compromisso de continuar buscando melhorias para o 
município. O presidente Flavio Cirqueira do Vale agradeceu aos colegas parlamentares pela 
participação na sessão e parabenizou o Poder Executivo pelo trabalho realizado no município de 
São Pedro dos Crentes. Destacou a importância da parceria entre Legis lativo e Executivo. 
ressaltando que o papel do vereador é reconhecer os avanços, mas também cobrar melhorias 
necessárias para atender às demandas da população. Durante a fala, elogiou a recuperação da 
estrada vicinal que liga São Pedro dos Crentes a São João do Paraíso, obra realizada por meio de 
parceria entre a prefeitura, o Governo do Estado e o deputado Aluísio Mendes. Segundo o 
parlamentar, a melhoria da estrada representa mais desenvolvimento, segurança e rapidez no 
deslocamento da população, especialmente em situações de saúde. Ao final, o parlamentar 
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reforçou que investimentos em infraestrutura viária contribuem diretamente para a saúde, 
educação e qualidade de vida da população, agradecendo aos responsáveis pelas ações realizadas 
no município. E como nada mais houvesse a ser tratado o Senhor Presidente declarou encerrada 
esta sessão. convocando os Srs. Vereadores para a próxima sessão ordinária que acontecerá no 
dia 12 de maio de dois mil e vinte seis (12/05/2026) as oito horas e trinta , e eu, primeira 
secretária, superintendi a presente ata que depois de lida e aprovada vai assinada por mim, pelo 
Presidente e demais vereadores presentes nesta sessão. Estiveram presentes os vereadores: 
Flávio Cirqueira do Vale, Lara Amanda Vieira da Silva, Geilson de Sousa Pinto, Eliane 
Azevedo da Silva Barros, Adaias da Silva Morais, Antônio Cesar de Sousa Barbosa, João 
~so de Macedo Filho e Asaf Pereira Sobrinho. 
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